

ПЯТНИЦА

13

февраля 1942 г.

№ 17 (1657)

Цена 5 коп.

# Сталинская ПОБЕДА

Орган Д-Константиновского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания  
двадцатый

Адрес редакции:  
Д-Константиново,  
Горьковской  
области

Выходит 12 раз  
в месяц

## Сельские комсомольцы, готовьтесь к севу

**В. СЕРОВА,**  
секретарь РК ВЛКСМ

В условиях отечественной войны советского народа против немецких захватчиков возросла роль и ответственность колхозных комсомольских организаций в деле обеспечения страны продовольствием и сельскохозяйственным сырьем, в деле дальнейшего расширения посевных площадей, повышения урожайности зерновых, технических, овощных культур и картофеля.

Весенний сев — решающий этап в борьбе за полное обеспечение Красной Армии и всей страны хлебом, мясом, овощами и сырьем для промышленности.

Весенние работы в текущем году сопряжены с некоторыми трудностями: меньше стало рабочей силы в колхозах, часть мужчин призвана на защиту родины, часть лошадей и тракторов выделены для фронта. Но эти трудности преодолимы. Только их нужно глубоко обдумать заранее, все предусмотреть и учесть до мелочи и принять решительные меры к преодолению их.

В преодолении трудностей как раз и возлагается большая ответственность на сельских комсомольцев. Они должны оказать практическую помощь колхозам в тщательной подготовке к весеннему севу, в успешном проведении его на высоком агротехническом уровне и в борьбе за высокий урожай.

Комсомольцам села предстоит много поработать, чтобы успешно выполнить боевые задания партии и правительства, указания тов. Сталина.

Сейчас же нужно просмотреть, проверить, все ли сделано в колхозе по подготовке к весеннему севу и недостатки немедленно устранить. Мало проверить, подметать, дать указания, но нужно каждому комсомольцу самому непосредственно активно браться за практические дела и доводить их до конца. Каждый комсомолец должен выполнять определенный участок работы. Ремонт сельхозмашин и инвентаря, сбор, подготовку семян, заготовку местных и минеральных удобрений комсомольцы должны взять в свои руки.

Примером этого являются комсомольцы деревни Белая и Устама Тамозинского сельсовета. Они тщательно проверили, в каком состоянии находятся сельхозинвентарь, семена и тут же устранили все недочеты.

Все комсомольцы деревни Белая (секретарь тов. Быкова) провели субботник, собрали весь инвентарь, валявшийся в поле и приступили к ремонту его. Чувствуется, что подготовку к весеннему севу комсомольцы взяли в свои руки и считают основным своим делом. Не случайно председатели колхоза советуются с ними, получают от них деловую помощь. Особенно большую помощь оказывает член

плenums РК ВКП(б) тов. Цепилова Р.

Однако, не все комсомольские организации активно включились в подготовку к весеннему севу. Тепелевская первичная комсомольская организация (секретарь тов. Бабанова) ничего не делает по подготовке к весеннему севу. Между тем в колхозе много серьезных недочетов.

Плохо, формально в этом деле проявляет инициативу Б Терюшевская первичная комсомольская организация. Правда, там провели собрание, обсудили вопрос о подготовке к севу и... на этом успокоились. Какой толк в таком формальном обсуждении? Нужны практические дела. Ведь инвентарь и до сих пор лежит в поле под снегом, ржавеет, портится, и к великому возмущению этот инвентарь брошен самими же комсомольцами.

Комсомольцы колхозных организаций должны быть организаторами всей подготовки к севу, привлекать к этой работе пионеров, школьников. Пионеры и школьники окажут большую помощь; они с успехом могут собирать золу и другие удобрения, проверять всхожесть семян, сортировать, заготавливать верхушки картофеля и т. п. Пионеры Муравьихинской средней школы активно включились в эту работу. Секретарь первичной комсомольской организации тов. Самойлова и пионервожатая тов. Артюхова правильно возглавляют инициативу пионеров и школьников, делают большое благородное дело.

Умело вовлекают в подготовку к весеннему севу пионеров и школьников Сарлейской НСШ и Устамской начальной школы (секретари первичных комсомольских организаций тт. Лябутина В. А. и Цепилова). Большую работу проводят учащиеся Д-Константиновской средней школы. Но это еще начало.

Надо помнить, что сейчас нет более важной задачи у комсомольцев села, как отличная подготовка к весеннему севу. Все должно быть направлено на то, чтобы каждый колхоз отличился и во время подготовился к полевым работам. Это и будет идейная помощь комсомольцев Красной Армии в полном разгроме всех немецких захватчиков.

Включимся же, товарищи комсомольцы, в активную подготовку к весеннему севу, отлично проведем полевые работы и добьемся небывалых урожаев на колхозных полях!

## От Советского Информбюро

Утреннее сообщение 11 февраля

В течение ночи на 11 февраля происходили наступательные бои наших войск против немецко-фашистских войск.

Бойцы части тов. Эрастова (Западный фронт), освободив от немцев два населенных пункта, захватили у противника 60 автомашин, 6 орудий, 14 пулеметов, 33 мотоцикла и 11400 винтовочных патронов.

На другом участке фронта наша стрелковая часть в ожесточенных боях уничтожила 4 немецких танка и 4 орудия, захватила 13 пулеметов, 2 противотанковых орудия, 2 автомашины, 50 велосипедов, 12 повозок с боеприпасами и другим военным имуществом. Немцы потеряли убитыми 400 солдат и офицеров.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за один день боев уничтожили 1500 солдат и офицеров противника. Советские артиллеристы и разведывательные группы уничтожили 3 немецких танка, 6 орудий, 5 станковых пулеметов, 3 миномета и разрушили 46 ДЗОТ'ов и блиндажей противника.

На одном из участков Южно-

го фронта противник, получив значительные подкрепления, пытался контратаковать наши части. Встретив немцев метким огнем, наши бойцы отбросили врага с большими для него потерями. На поле боя осталось 850 трупов немецких солдат и офицеров. Взяты в плен 20 немцев, среди которых майор, командир первого батальона 85 пехотного полка.

Саперы-красноармейцы тт. Зотов, Егоров, Козлов и Епифанов в боях за деревню П. умело расставленными минами уничтожили три немецких танка.

Партизанский отряд под командованием тов. К., действующий в одном из районов Смоленской области, оккупированных немцами, ведет успешную борьбу с немецко-фашистскими захватчиками. Партизаны сожгли мост на дороге, по которой немцы подвозили боеприпасы к фронту. В результате движение было прервано на два дня. Через несколько дней отважные патриоты взорвали железнодорожный мост. На тракте бойцы уничтожили вражескую легковую машину и убили немецкого генерала. Группа партизан напала на колонну, расчищавшую дорогу от

Вечернее сообщение 11 февраля

В течение 11 февраля наши войска, отбивая контратаки противника, продолжали наступательные бои и вновь продвинулись вперед.

За 10 февраля уничтожено 12 самолетов противника. Наши потери — 3 самолета.

За 11 февраля под Москвой сбито 2 немецких самолета.

За 10 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 20 орудий, 9 бронемашин, 200 автомашин с войсками и грузами, 60 повозок с боеприпасами, 15 зенитно-пулеметных точек, рассеяно и частью уничтожено до трех батальонов пехоты противника.

Красноармейцы одного из подразделений гвардейской части, которой командует тов. Сизов (Западный фронт), перерезав пути отхода отступающей вражеской части, захватили 2 немецких танка, 4 орудия, 3 миномета, 2 противотанковых ружья, 6 автомашин, 100 повозок с продовольствием и военным имуществом и много других трофеев. Противник потерял убитыми свыше 100 солдат и офицеров.

Наша кавалерийская часть, действующая на одном из участков Юго-Западного фронта, обратила в бегство противника и захватила 7 автомашин, 3 миномета, 5 пулеметов, много автоматов и винтовок.

Группа гвардейцев под командованием старшего лейтенанта Савченко, блокировала 7 вражеских ДЗОТ'ов и взорвала их связками гранат. Все находившиеся в ДЗОТ'ах гитлеровцы погибли. Смелые действия гвардейцев обеспечили успешное продвижение вперед нашей стрелковой части.

Орудийный расчет сержанта Якова Земзюлина ночью выкатил свое орудие на открытую огневую позицию и прямой наводкой уничтожил несколько вражеских ДЗОТ'ов, подавил 16 огневых точек и взорвал склад с боеприпасами.

Партизанские отряды Ленинградской области в течение января, по неполным данным, уничтожили 1400 гитлеровских солдат и 62 офицера. Советские патриоты взорвали в тылу у противника 8 складов с боеприпасами, несколько поездов, уничтожили один немецкий самолет, 8 танков и танкеток, 2 зенитных орудия, 147 автомашин, 2 тягача с прицепами, груженых боеприпасами, 2 радиостанции и нарушили в ряде мест линии связи.

Пленный ефрейтор 351 полка 183 пехотной дивизии Эдуард Герберт, член фашистской партии, рассказал: «Настроение у солдат подавленное. Немецкая армия несет большие потери. За последние 3—4 дня наша рота

снега. Уничтожив 4 немецких унтер-офицеров, партизаны освободили работавших в этой колонне 25 пленных красноармейцев.

Пленный ефрейтор 9 роты 485 полка 262 немецкой дивизии Адам Рейнбардт рассказал: «Только в последнем бою наша рота потеряла 36 солдат убитыми и ранеными. В роте осталось не больше 20 человек. В числе выбывших из строя, кроме убитых и раненых, много обмороженных. Питание скверное. В особенности остро чувствуется недостаток хлеба. За последнее время мы получали его не больше 100—150 граммов в день... Из нашей роты дезертировало 6 человек, которых сейчас разыскивают. Двух из них — Рихарда Гана и Трайда я знаю лично. Остальные лишь недавно прибыли из резерва, и фамилии их я не помню».

В Приуральском районе Западно-Казахстанской области за два великой отечественной войны 209 женщин изучили трактор и получили звание трактористок. Сейчас на курсах по подготовке трактористов обучается еще 281 женщина.

потеряла убитыми, ранеными и пленными 110 человек. Сейчас в роте осталось не более 40 солдат. Теплового обмундирования до сих пор не выдали. Нам говорили, что в Германии идет сбор теплых вещей. Но пока что никто из нас не получил ничего, даже перчаток».

Отступая из поселка Ямы, Сталинской области, немецкое зверье расстреляло и замучило многих советских граждан. Представители местных организаций и жители поселка составили акт, в котором говорится, что во дворе гражданки Щепотыко М. С. обнаружены трупы зверски замученных немцами Дьяченко В. П., Кравченко Ф. Д., Иваненко Я. Ф., Олейник И. Е., Кравченко И. П. У жертв гитлеровцев изуродованы лица, глаза выколоты, нижние челюсти раздроблены. У одного трупа проломлен череп, на груди видны следы ранения ножом.

Один из заводов текстильного машиностроения, эвакуированный в глубокий тыл, перешел на выпуск минометов. Освоив новое производство, рабочие и инженерно-технические работники значительно перевыполняют задания. Кузнец Гортанов дает в смену 5 норм, тт. Комосов, Шнырев, Кореневкин — по две с половиной нормы. Красная Армия получила от завода дополнительно сверх программы минометы для двух дивизий.



# В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о засылке и подготовке семян яровых культур к весеннему севу 1942 года.

Бюро обкома ВКП(б) отметило, что засыпка и подготовка семян к весеннему севу в колхозах области проходит неудовлетворительно.

Особенно плохо идет засыпка семенных фондов в Салганском, Б.Болдинском, Кр.Октябрьском, Перевозском, Арлатовском, Лукояновском районах. Райкомы ВКП(б) и райисполкомы этих районов до сих пор не обеспечили окончания обмолота хлебов. Как показала проверка, секретари райкомов ВКП(б), председатели райисполкомов и заведующие районохозяйств Залесного, Заветлужского, Сосновского районов не занимаются вопросами засыпки и подготовки семян к посеву, не знают семенных ресурсов своих колхозов, допустили разбазаривание их и до настоящего времени не приняли мер к полному обеспечению всех колхозов семенами за счет местных возможностей и к созданию обменных фондов.

Кологривский райком ВКП(б) и Кстовский райисполком вместо того, чтобы мобилизовать колхозы на полную засыпку семян за счет внутренних ресурсов колхозов, сами встали на антигосударственный путь, обратившись за получением семенной ссуды.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы Арамасского, Работкинского, Б.Болдинского, Б.Марсеевского, Дивеевского, Вадского, Наруксовского районов не готовятся к расширению посевной площади картофеля и не проявляют заботы об обеспечении колхозов семенами картофеля.

Во многих районах до сих пор не закончены обмолот и вытравление семенников клевера, допускаются большие потери семян трав и их порчи. Исключительно плохо идет засыпка семян овощных культур. Райкомы ВКП(б) и райисполкомы не организуют закупку их колхозами у колхозников и в колхозах, имеющих излишки семян, рассчитывая на снабжение семенами за счет государственных ресурсов.

Слабо используются сортовые семена в колхозах, не развернут межколхозный обмен их, в результате чего наличие сортовых семян в семяночках колхозов составляет всего лишь 62 проц.

Недопустимо медленно проходит сортирование семян. Зерноочистительные машины, как правило, используются плохо, в результате чего на 20 января отсортировано всего лишь 22 процента засыпанных семян.

Облзо, райзо и правления колхозов не уделяют должного внимания проверке качества семенного материала. До сих пор в семлабораториях проверено только 21,3 проц. семяночек, из которых значительная часть оказалась некондиционными по чис-

тоте и влажности. Особенно не благополучно с качеством семян в Пыдугском, Наруксовском, Ляховском, Шарьинском, Ивановском и Лукояновском районах. Райкомы ВКП(б) и райисполкомы этих районов, несмотря на имеющиеся случаи порчи семенного материала, не приняли необходимых мер к организации сушки, очистки и к улучшению хранения семян.

Бюро обкома ВКП(б) напомнило райкомам ВКП(б) и райисполкомам, что в текущем году отпуск семян в ссуду производится не будет и обязало облзо, живсемтрест, трест пригородных совхозов, райкомы ВКП(б) и райисполкомы полностью засыпать в колхозах и совхозах необходимые семена и не позднее 15 марта закончить их очистку и сортировку.

Облзо, райкомам ВКП(б) и райисполкомам предложено организовать семенную взаимопомощь между колхозами с выдачей письменных обязательств колхозами, получающими семена в порядке взаимопомощи, о возврате позаимствованных семян из урожая 1942 года. Колхозам, выполнившим свои обязательства перед государством, разрешено производить продажу излишних семян другим колхозам, не обеспечивающим себя собственными семенами.

Уполномоченному и областной конторе Заготзерно предложено принимать от колхозов, выполняющих свои обязательства перед государством, семена, выделяемые ими для продажи и пользования другим колхозам на одних заготовительных пунктах с выдачей их на других пунктах колхозам, закупившим семена или получающим их в порядке колхозной взаимопомощи.

Бюро обкома ВКП(б) обязало секретарей райкомов ВКП(б) и председателей райисполкомов Арлатовского, Б.Болдинского, Гавинского, Дивеевского, Кр.Октябрьского, Наруксовского, Первомайского, Салганского, Арамасского, Б.Марсеевского, Б.Мурашкинского, Бутурлинского, Вадского, Вознесенского, Лукояновского, Ляховского, Перевозского, Пильнинского, Починковского, Работкинского, Сергачского, Спаского, Тепло-Станового и Шатковского районов организовать немедленный вывоз на пункты Заготзерно семян, полученных в 1940 и 1941 году в порядке межрайонной колхозной взаимопомощи теми колхозами, которые выполнили в настоящее время план хлебопоставок, сдали натуру за работы МТС и произвели возврат зерновых ссуд государству.

Областной конторе Заготзерно предложено организовать на пунктах Заготзерно раздельный учет поступлений зерна от колхозов в порядке возврата межрайонной колхозной взаимопомощи и установить пятидневную отчет-

ность по этим поступлениям. Установлено, что возврат ссуды районам, от которых она была получена в 1940 и 1941 годах, должен производиться по мере поступления этих ссуд в Заготзерно по разнарядкам облсполкома, а колхозам внутри этих районов—по разнарядкам райисполкомов.

Заведующие райзо, директора МТС и совхозов обязаны немедленно организовать в колхозах и совхозах сортирование и очистку семян, составить график по сортированию семян и в пятидневный срок довести его до колхозов. Использовать для очистки семенного зерна все имеющиеся в колхозах, совхозах и заготовительных организациях зерноочистительные машины и обеспечить работу их не менее 16 часов в сутки.

Райкомам ВКП(б) и райисполкомам предложено обеспечить тщательное хранение семенного материала и организовать просушку влажных семян путем полного использования зерносушилок, приспособления овинных, жилых помещений и т. д., систематически проверять хранение семян в колхозах и совхозах, обеспечить через контрольно-семенные лаборатории сплошную проверку качества семян (на чистоту, всхожесть, влажность, зараженность болезнями и вредителями) с тем, чтобы закончить первую проверку не позднее 15 февраля, а вторую—за 15 дней до начала весеннего сева.

Облзо обязано учесть наличие в колхозах и совхозах машин и инвентаря, необходимых для протравливания семян, обеспечить их ремонт и подготовку для протравливания, установить по районам потребность колхозов и совхозов в ядохимикатах для протравливания семян и принять меры к заводу их в колхозы не позднее, чем за 20 дней до начала весеннего сева.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы предупреждены о том, что засыпка семян в колхозах и совхозах не должна вести к снижению хлебзаготовок, что они обязаны принять меры к пресечению всяких попыток засыпкой семяночек свистить ход хлебозаготовок.

В целях ускорения хода заготовок сортовых семян зерновых культур и трав, а также семян льна и конопли, секретарям райкомов ВКП(б), председателям райисполкомов и зав. райзо предложено оказать конкретную помощь райсемхозам, а также колхозам, сдающим сортовые семена, в организации сушки и очистки семян и быстрейшего вывоза их на заготовительные пункты.

Райкомам ВКП(б) и райисполкомам предложено отчитаться перед обкомом ВКП(б) и облсполкомом о принятых мерах и результатах по засыпке и подготовке семян к севу не позднее 1 марта.

## РЕМОНТ МАШИН ПОД УГРОЗОЙ СРЫВА

Весенне-полевые работы не за горами. Уже сейчас тракторный парк МТС должен быть уже поднят к весне. Но этого не видно в Таможниковской МТС.

На 1 февраля в этой МТС должны были быть отремонтированы 29 тракторов. Выполнено же всего 8 тракторов.

Дирекция МТС до сих пор как следует не занимается вопросом ремонта, ибо не создает никаких

условий для работы ремонтникам. Так, в мастерских холодно, дров нет и рабочие поневоле вынуждены простаивать. Имеющиеся хорошие колхозные кузницы не используются.

Так, в колхозе «Красный шторм» работает бригада по ремонту тракторов. Из дирекции МТС никто ни разу там не был, не поинтересовался работой, условиями труда, за исключением одного

раза, когда принимались отремонтированные тракторы. Сейчас работа в этой мастерской простаивает из-за каких-то недостатков. Среди рабочих, занятых ремонтом, совсем отсутствует социалистическое соревнование.

В Таможниковской МТС есть полная угроза срыва подготовки сельскохозяйственных машин к полевому работам.

А. Щепетков

## РАБОТАЙТЕ УПОРНО

Большие задачи стоят перед вами, товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и служащие МТС. Вы должны подготовиться к весенне-полевому работам весь имеющийся сельскохозяйственный инвентарь, чтобы успешно справиться с поставленными перед вами задачами—дать фронту и стране больше продуктов питания и сырья для промышленности. Уже сейчас у вас должна идти полным ходом эта подготовка. Вы сейчас должны иметь все семена подготовленными.

Мы, бойцы Красной Армии, ваши земляки, надеемся, что вы справитесь с этими задачами и по-большевистски, по фронтовому встретите весну 1942 года.

В свою очередь, мы заверяем вас, что, не щадя крови и жизни, будем биться с коварным

врагом, громить и уничтожать его.

Сейчас я учусь в дивизионной школе. Перед вами, земляками, я обязуюсь, что окончу ее только на «отлично» и буду достойным нашей родины командиром. Цель моей жизни в настоящее время—как можно больше истребить немцев, пробравшихся на священные земли нашей страны.

До последнего дыхания буду биться с подлыми врагами. Никакая сила не заставит меня отойти от клятвы, данной советскому правительству и партии.

Нашими общими усилиями, товарищи земляки, мы разобьем врага и уничтожим его.

Всепобеждающее знамя Ленина—Сталина осеняет нас в борьбе.

А. Рыжов,

курсант дивизионной школы.

## Нет практики

При Таможниковской МТС работают курсы трактористов. Мы, будущие водители тракторов, с любовью взялись за дело освоения этой профессии. Нам хочется лучше познать устройство трактора, увереннее чувствовать себя, работая на нем.

К сожалению, дирекция МТС не создает нам условий, чтобы осуществлять эти намерения. Нами полностью пройден курс теории. Наряду с теорией должна была преподноситься и практика. Но этого как раз и нет. Наши теоретические знания на практике не закреплены.

Руководитель практики тов. Непомнящий за полтора месяца нашей учебы ни разу не был на занятиях. Дело доходило до того, что он не давал частей на занятия.

Однажды мы пришли на прак-

тику на базу. Тов. Непомнящий не соизволил даже заняться с нами, а выделил для этого неопытного тракториста. Сам же он преспокойно смотрел на наши «занятия» из будки двигателя.

Нам кажется странным поведение тов. Непомнящего. Или он не может с нами заниматься в силу отсутствия у себя знаний, или же умышленно хочет сорвать выпуск молодых трактористов. Дирекция МТС знает эти проделки тов. Непомнящего, но мер никаких не принимает.

Полюбопытствовал тов. Непомнящий вопрос практики молодых трактористов и заставить Непомнящего дать нам свои знания.

Буров, Гаранина, Бракина, Мишина, Шолин, Пегов, Лабаев и др. Следует 30 подписей.

## БЕЗУЧЕТНОСТЬ В КОЛХОЗЕ „КРАСНЫЙ БОРЕЦ“

Каждый килограмм собранного зерна, овощей, картофеля и других сельскохозяйственных продуктов в колхозе должен находиться под строгим учетом. Ни одной копейки и рубль колхозных средств не должно расходоваться без основательных на то документов.

В условиях военного времени учет приобретает еще большее значение.

Но в колхозе «Красный борец» дело с учетом обстоит не так. Учет в этом колхозе совсем запущен. С августа 1941 года документы не обработаны и не проведены.

Какой урожай собрал колхоз в прошлом году этого никто не знает. Это совсем не учтено. Документы бухгалтерии не отражают также, сколько затрачено трудодней по бригадам, звеньям и в целом по колхозу.

Обмолот в колхозе идет со сбоя, чем нарушается постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о доплатной оплате труда колхозников, ибо при этом нельзя учесть урожай отдельно по бригадам и звеньям.

Колхоз до сего времени не приступил к распределению колхозного урожая. Хлеб колхозникам выдается не по трудодням, а по заявлениям—кому сколько нужно.

Однако не только в самом колхозном производстве наблюдается безучетность. Безучетность также имеет место и в расходовании денежных колхозных средств.

Бывший председатель колхоза Бахметьев, пользуясь неопытностью счетовода, расходовал

деньги направо и налево. А в отдельных случаях деньги просто расхищались.

Деньги выдавались без всяких на то оснований, по различным распискам. Так, например, А. Г. Канашеву по двум распискам выдано было 816 рублей. На какие расходы выдавались эти деньги неизвестно. По 100 рублей каждый получили из кассы Чететкин и Селенков с неформальными «хозрасходами» с лесником.

По отчету Комарова куплено было отрубей на 2140 рублей, а израсходовано на командировку более 700 рублей. Да плюс к тому 219 рублей израсходовано за квартиру и проезд на трамвае. Явный обман чувствуется здесь. Никаких документов на это нет и все же эти деньги были выданы Комарову.

За один декабрь 1941 года таких «отчетов» было принято на 9300 рублей.

Но и на этом беспорядки не кончатся. Финансовая дисциплина отсутствует. За четвертый квартал через кассу колхоза прошло 34.440 рублей, а через отделение госбанка всего 3700 рублей. Напрашивается вопрос, почему и для чего это делалось? Повидимому, для того, чтобы расхищать колхозные средства.

Райзо и отделению госбанка необходимо заняться проверкой учетности в колхозе «Красный борец», помочь в устранении недостатков. Виновных же нужно привлечь к ответственности.

В Николаев.

Отв. редактор М. Бровкин.